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ТЕМА:  ФОРМИРОВАНИЕ   ИНДУСТРИАЛЬНОГО  ОБЩЕСТВА  В  ВЕДУЩИХ        
               СТРАНАХ  ЕВРОПЫ  И  США.

ЦЕЛЬ: Определить основные тенденции развития ведущих стран  Европы и Аме-
              рики;  учить  сравнивать уровень развития стран;   формировать умение
              учащихся  оценивать отдельные факты, события, процессы;  воспитывать  

              их в духе патриотизма на основе личного осознания опыта истории.
ТИП УРОКА:  изучение нового материала.

ОБОРУДОВАНИЕ:  учебник, словарь терминов и понятий,  карта,  раздаточный 

                                     материал,  приложение к теме, мультимедийная презентация.

ОСНОВНЫЕ ПОНЯТИЯ:  индустриальное общество,  модернизация, либерализм, 

                                               консерватизм,  социализм, национализм, парламента-

                                               ризм,  поликультурность.

                                                                   «История – то происходящее,

                                                                         которое, пересекая время, унич-
тожая его, соприкасается с вечным»
                                                                                                   К. Ясперс
ХОД УРОКА
I.   Организационный  момент.

II.  Сообщение темы, выяснение целей урока, обратить внимание учащихся на эпиграф  к   уроку:

-  Как вы считаете, каким образом эпиграф связан с темой нашего урока?

   Подвожу итог беседы:
-  Задачи, которые мы с вами определили, весь наш урок нацелен на решение проблемного вопроса:

    « Вечная ценность» истории: миф или реальность
 III. Актуализация знаний.

          1. «Визитная карта» государства ( на слайде появляется государство, 

                 учащиеся называют его.) – «мозговой штурм»
            Вывод.  Во II пол. XIXвека в мире утвердилось два основных региона

                           развития – Европа и США.
IV.  Изучение нового материала .
1.Научно- техническая революция.

    В эпоху нового времени произошел переход от традиционного аграрно-          ремесленного общества к индустриальному  (промышленный переворот).

    В последней трети  XIX века в передовых странах Европы и США завершилась вторая научно-техническая революция.

     -Что такое НТР?     ( Работа со словарем)

     -Какие  отрасли включает понятие «тяжелая промышленность»?
     -На какие отрасли повлияло развитие тяжелой промышленности?

     - Просмотрите слайды и скажите, какие новые отрасли промышлен-

       ности появились в этот период? (просмотр слайдов, ответы учащихся)

Вывод.  НТР заложила основы постиндустриального и информацион-

    ного общества (современного общества)

        Индустриальное общество- (работа со словарем, в тетрадях)

     - Какие же факторы способствовали формированию индустриального      общества?  (работа на доске, учащиеся называют, записывают на доске и  в   тетрадях).
  Факторы, способствующие формированию И.О.

А) развитие крупного машинного производства;

Б) урбанизация;

В) утверждение рыночной экономики;

Г) становление демократического, гражданского общества и правового

      государства.

2 Работа с таблицей (слайд)

           - Какое  государство по уровню промышленного производства в мире и
              Европе стояло на первом месте, на втором, на третьем?

           - Значит, самым развитым было государство….. .

           - Какие последствия вызвало становление индустриального общества?

              ( Урбанизация, новые классы)

     Учитель:  Новый уровень развития промышленно  производства требовал и    

                       новых форм  организации индустрии. С ними вы сейчас познако-

                      митесь  прочитав материал учебника стр.137 (п. 2)
- Какие  формы  пришли  на смену единоличным предприятиям?

- Что заставляло предпринимателей объединяться ? 

      Учитель:  Утверждается монопольный контроль над рынком.

                 Монополия- ( работа со словарем). Появляются новые формы     

монополистических объединений  ( работа с раздаточным материалом – с таблицей).

                 - Активную роль в создании объединений играли банки. Имея банковский капитал, они устанавливали контроль над промышленным капиталом.             Финансовая олигархия  ( работа со словарем)

Вывод.  Таким образом, формирование индустриального общества было следствием НТР.  Утверждение индустриального общества привело к изменениям в социальной структуре и урбанизации, а также утверждению рыночной экономики.
3.    Демократия .

      (Игра – физкультминутка). Правильное утверждение – встаем,
                                                     неправильное -                    хлопаем.

       А)  1 Интернационал был создан в 1864 г.  (встают)
       Б)   К.Маркс и Ф.Энгельс – основоположники утопического социализма 

                                                                                           (хлопают)
       В)  1 Интернационал объединил рабочих в международном масштабе для
              борьбы за экономические права    (встают)

       Г)  1 Интернационал просуществовал до созыва II Интернационала (хлоп.)
                - Назовите политические течения, которые вы знаете. (либерализм,

                   консерватизм, национализм, социализм, монархизм)

Учитель:  - 14 июля 1889 года в Париже состоялся Международный социалис-

                     тический конгресс, на котором был образован II Интернационал.

                     Он принял резолюцию о борьбе не только за экономические пра-

                     ва, но и за политические . Конечная цель борьбы – завоевание ра-
                      бочими политической власти.

                  -Какие элементы современных политических систем стран мира

                   сформировались во II пол. XIX века?

                  - Какое это имеет значение в истории современности?

Вывод.  Демократические институты и современная политическая система

                своими корнями уходят воII пол. XIX века.  Без этих явлений не 

                 существовала бы современность.

4. Миграционные процессы (работа с материалами документа и картой в па-

      рах).

             -  По ходу прочитанного, нанести на карту основные направления 

                 миграции. В конце урока сдайте свои карты для проверки.
V.  Закрепление изученного материала.

      1. « Колесо  жизни» (слайд). Нам надо заполнить его.
          -  Что, по вашему мнению, является мировым наследием, которое
               дошло до нас со II пол. XIX  века?             Учащиеся называют:  

1) электротехника;

2) современные транспортные средства, автомобили,
железнодорожный транспорт;

3) средства связи – телефон, телеграф;

4) урбанизация;

5) организация производства:  корпорации, концерны, холдинги;

6) общественно – политические идеи;

7) парламентаризм;

8) принципы демократии.

Решение проблемного вопроса:

             - Как вы считаете, без кого или без чего история может остановить

                свой путь?

             - Каждый человек, в каком бы времени он не жил, в каком бы государ-

                стве не родился, является не только частью своей нации и своего
                государства, поэтому, какое главное качество должно быть присуще 

                человеку, чтобы он мог стать носителем цивилизации?

              -Развитие всего человечества невозможно, если человек не сформиру-

                 ет в своем сознании  поликультурности  -  уважительного  отноше-

                  ния к разным культурам, идеям, взглядам, понимание историческо-

                  го прошлого и современности, толерантность и  широкое мировоз-

                  зрение.

              - Как вы считаете, существует ли «вечная ценность» в истории и в чем 

                 она заключается?

      Вывод.     Только образованный, толерантный, поликультурный человек

                         имеет  возможность передавать из поколения в поколение «ко-

                        лесо жизни» и никогда не останавливать его движение.

VI. Рефлексия.

            - Что понравилось на уроке?

            - Что запомнилось больше всего на уроке?

            - Чему вы сегодня научились?

VII.  Подведение итогов урока.  Домашнее задание.  П.20, ответить на

                   вопросы.  Написать сочинение на тему «Вечная ценность 
                    истории: миф или реальность»?






